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LEGÚJABB.
Táviratok és telefon-hírek. —

A miniszterelnök a királynál.
Bécs, október 16. Wektrle Sándor 

miniszterelnök ma délelőtt 10 órakor 
Burián István báró közös pénzügymi­
niszterrel tanácskozott, majd 11 ómkor 
kihallgatásra jelent meg a királynál.

Bécs, október 16. Félhivatalos jelen­
tés szerint Weketle Sándor miniszterelnök 
mai audiencziáján előterjesztést tett a ki­
rálynak a Rákóczit megbélyegző törvény 
eltörlése iránt. A király az előterjesztést 
tudomásul vette. A miniszterelnök már a 
napokban, valószínűleg szombaton beter­
jeszti a képviselőház elé az erre vonat­
kozó javaslatot, amely már a jó vő héten 
törvényerőre emelkedik.

A miniszterelnök az újságírókat fo­
gadván megczáfolta a lapoknak azt a hí­
rét, mintha ő Goluchowski miatt jött 
volna Bécsbe.

—- Az újságok — úgymond — mia 
dénáron Goluchowszki-krizist akarnak csi­
nálni. Erről azonban szó sincs.

A szabadhajózásról szóló tör­
vényjavaslat.

Budapest, okt. 16. A képviselőház 
közlekedésügyi bizottsága ma Lázár Pál 
elnöklete alatt ülést tartott, amelyen a 
szabadhajózásról szóló törvényjavaslatot 
tárgyalták. A kormány képviseletében 
Szterényi József államtitkár jelent meg az 
ülésen.

A javaslatot Gaál András előadó 
ismertette, hangsúlyozván, hogy a javas-
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Balok.
i.

Álldogálok partján a kék Adriának, 
Magyarország felé fehér felhők szállnak ;
Mint ha csalogatna fehér felhők szava : 
•Csatlakozz hát hozzánk ! Gyere velünk haza !«

Ne hívjatok, felhők ’ Hiszen szivem vágya 
Úgyis arra szárnya', szép Magyarországba ; 
Ahová ti szálltok, oda vágyom én is —
De nem megyek mégsem, itt maradok'mégis !

Nem a város, nem is a nagy tenger vize,
Ami itt tart engem . . . Haj, de kijött ide 
Szép Magyarországnak legszebbik virága:
Mit keresnék én most szép Magyarországba' ?

11.

•laJ 1 be gazdag jó Szent Péter igazán,
Arany csillag palotája kapuján,
Aranycsillag, de még mennyi, de fényes !
Ki ott lakik, nem csodálom, ha kényes.

De tudok én egy kicsi kis ablakot,
Es mögötte tudok két szép csillagot;
Kettőt csupán, az is hunyva most talán,
Ezen a szép, álmotad > éjszakán.

latot főleg a gazdasági önállóság leié való 
törekvés tette szükségessé.

Lázár Pál szóvá teszi a hajóstársa­
ságok ‘memorandumát (amelyet lapunk 
tegnapi számában ismertettünk — a 
szerk.) E memorandumban — úgymond 
— sok a teljesíthetetlen kívánság. Magyar 
hajópark alig van és ami van, az se ma­
gyar lobogó alatt hajózik. Azt a kíván­
ságot, hogy a hajók ne érintsék Fiamét 
vagy más magyar kikötőt, nem tartja 
teljesíthetőnek. E tekintetben a javaslatot 
még szigorítani szeretné. A járatsegély 
tekintetében indítványt tesz. hogy ha 
tizenöt mérföld sebességgel halad a hajó 
és hűtőkészülékkel van ellátva, a segély 
fölemeltessék.

Szterényi József államtitkár a hajó­
park növelését feltétlenül szükségesnek 
tartja, hacsak nem akarjuk magunkat a 
világkereskedelemtől elzárni. A hajók 
száma tekintetében az államok között mi 
az utolsók vagyunk. A szerződéses jára­
tok nem elegendők. Szükség van a sza­
badhajózás fejlesztésére, de úgy, hogy ez­
által a magyar mezőgazdaság ne káro­
sodjék. A kormány csak úgy támogathatja 
a szabadhajózást, ha ennek ellenében meg­
felelő ellenszolgáltatást kap. Hogy a ha­
jók évenkint egyszer érintsék Fiúmét, ez 
minimális követelés, amelyhez ragaszkodni 
kell.

Zanella Rikárd ahajóépitőipar létesí­
tését és fejlesztését szükségesnek tartja. 
Egyrészt szocziális szempontból, másrészt 
azért, hogy a hajópark növelése által a 
külfölddel a versenyt kiállhassuk. Minden 
állam milliókat áldoz a hajóparkra. Ha a

Szent Péternek millióm a csillaga 
S gyönyörködhet bennük egész éjszaka,
De ha az a két szép csillag rám ragyog 
Szent Péternél mégis gazdagabb vagyok !

Sz. Kováé* Zoltán.

Az örökség.
Irta : J. //. Rosny.

— Én nem hiszek a végzetben — szólt 
Roviéres.— De bízom a véletlenben. Mert ami 
engem illet : életemnek minden nagy eseménye 
pusztán a véletlennek következménye volt. Én 
például vagyonomat és boldogságomat egy bot­
nak köszönhetem, amelyet valaki Aix-les-Bains- 
ben, a Villa des Fleurs kertjében egy pádon 
felejtett.

Egy szép nyári estén a villa kertjében 
bolyongtam. Egy fehér ruhába öltözött fiatal 
asszonyról ábrándoztam, akinek révedező sze­
mebe es arczába szerelmes lettem. Ha talál­
koztam vele. közömbösen nézett rám, amivel 
még csak fokozta szenvedélyemet. Egy nagyon 
öreg ur kísérte.

Nagyon előkelő és nagyon büszke ur 
volt; a szeme olyan fekete volt, mint a szén. 
Ember fején meg annyi pompás ezüstfehér

közgazdaságot fejleszteni akarjuk, nekünk 
is ezt kell tenni. A külföldi államok ezt 
nem úgy érik el, mint ahogy ez a javas­
lat akarja. Indítványozza, hogy a javaslat 
halasztassék el.

Sümegi Vilmos, Molnár István és 
Szterényi József államtitkár újból való fel­
szólalása után a bizottság a javaslatot 
általánosságban elfogadta és részletes tár­
gyalását holnap délután négy órára 
tűzte ki.

Péksztrájk Budapesten.
Budapest, okt. 16. A pékmesterek 

ma este gyűlést tartottak, amelyen egy­
hangúlag kimondották, hogy a segédek 
kívánságai alapján nem tárgyalnak. A 
helyzet rendkívül kiélesedett. A békés 
megegyezés létrejövetele teljesen kizárt­
nak látszik.

A tengeri szabadhajózás,
E czimen a «Budapesti Hírlap, legutóbbi 

számában Kral Miklós dr. a következő meg- 
szivlelésre méltó czikket Írja :

Most, hogy Kossuth Peren ez kereskedelmi 
miniszter a szabadhajóz.ás folsegitését ezélzó 
törvényjavaslatát a Ház asztalára tette, újból 
megfontolás tárgyává kell tenni, vájjon mily 
irányú és mily méretű támogatást adjon az 
állam a közpénzből a szabadhajózást űző ma­
gánvállalatoknak.

Ismerni kell tehát első sorban a tengeri 
szabadhajózás forgalmát.

Ha valamely tengerhajós-vá L.lat meghatá­
rozott segély elleneben nem kötelezi magát 
arra, hogy bizonyos számú es irányú hajózási 
vonalat tait fönn, akkor az a hajós-vállalat a 
nyert segély ellenere is szabaJhajuzást üz.

Ilyen szabad hajósvállalat állami túmoga-

hajat, mint amennyi az övén volt, nem láttam. 
Ez a házaspár mindig együtt járkált.

Úgy látszott, hogy sC;n a férjnek, sem a 
feleségnek ismerőse nem volt, — soha 
sem beszélt velük senki. Volt valami a 
maguktartásában, ami mindenkit távol tartott 
tőlük.

Séta közben elíáradiann és a terraszon egy 
fonott karosszékre ültem. Egy ideig úgy eláb­
rándoztam, hogy szinte magamon kívül voltam. 
A lelkem elkalandozott valahova messzire, a 
testemet pedig lethargikus nyugodtság fogta el. 
Hirtelen zeneszóra riadtam fe'. a kezem valami 
hideg tárgyhoz ért. Oda nézek : egy bot volt. 
Ébenfabot. a végén aranygombbal. Amint pedig 
a régi divatu botot nézegettem, hirtelen valaki 
igy szólt hozzám :

— Bocsánat, uram, . . . itt felejtettem a 
botomat.

Az a szép öreg ur állt előttem c leiesége- 
vel. Most közelebbről még tekintélyesebb alak­
nak látszott ; mosolyogva uJiam neki a botot. 
Úgy látszik, tetszett neki elfogulatlanságom, 
mert oly kedvesen nézett rám, hogy ezt a 
már-már megtört szerűi öreg úrtól nem vár­
tam volna.

Másnap, har madnap s aztán mindennap 
rám mosolygott, ha találkoztunk s két hét



Usa a leg: :ikabban lordu! e o, mert a iiajos- 
vallalkozó, a forgalmi konjunktúrákhoz képest 
oda ku di hajóját, ahol a legtöbbet kereshet, 
nem leven kötelessége a tamogata- fejében a 
köilorgaim: érdekeknek szolgálatot tenni. Éppen 
a: ért, hogy a szadhajósvállalatok is a nem 
zeti forgalmi érdekek szolgálat . a szegődjenek, 
a hajó á-- űző kunok bizonyos czimeken, s 
bizonyos kautelak mellett a <zabadha «»-válla­
latokat állami t.vn igatás >an részesítik, akként, 
hegy a nemzeti tengeri kere-kedclmi érdekek a 
szabadhajózást űző vállalatokat is bevonjak.

Nincs szakember, aki a túlságos koczká- 
zattal jaró tenger: hajózás állami támogatásá­
nak eb. i ellenzője lenne. De egy sem akad. aki 
viszont pártolója tenne az olyan tengeri hajó­
zás a! ami támogatásának, amely az illető 
állam tengeri kereskedelmi érdekeit nem szol­
gálna. IN ez természetes; kell, hogy a köz­
pénzből kikerülő anyagi támogatás a közér­
deknek ellenszolgalatot nyújtson. Csak köny- 
nyelmü vagy fényűző gazdálkodás mellett 
volna Iciné seges állatni támogatást nyújtani 
olyan magám állatainak, amely valamely köz­
érdeket nem szolga . Viszo >t kötelessége a jól 
vezeted a!'amházur'. snak, tám 'galásban része- 
sll ti t közi irgal ni éi dekeket s 1 Igá ó vállal­
kozást.

A magyar közvélemény Csak lassan-las- 
san i'tr.cri meg a tengeri kereskedelemi vállal­
kozás nagy nemzet: ezéijait. F jelenségnek sok 
mi tdcnfcle oka van. amelyekre c cz.kk kereté­
ben ki i.cm terhetü* k. De éppen a küzvóle- 
mert ívszvcilenségc miau 2t>ü7 óta a magyar 
kormi ; - á liem i téngerés e fe lesztésé te n 
annak közgáz da-áít. jelentőségéhez képest, 
many lag csak nagyon kicsi mértékben járul­
lak es ezt a kis arányú támogatást is gyana­
kvóvá fogadta a kvzvólemc ,y. Tengerészetünk 
cs te: geri kereskedelmünk a magyar kö .ga::- 
daságn. k mostoha gyermeke volt

C-ak a legújabb időben szánta el magát 
a:, alkun í tengerészét nagyobb arányú Is- 
lesz! érc, I a t állal ttok na­
gyobb támogatásában és n zzabadhajózás se- 
gitségében nyilvánult meg.

A szabadhajózvs támogatását c célzó 18V3. 
év XXII. türvényezikk tíz évre terjedőleg 
évenkint áuO.OOn korona összsegélyt juttatott; 
a törvény 1903. cvbnn hatályát vesztvén, a 
szabadhajózás állami támogatása megszűnt. Fz 
a törvény rossz törvény volt, meri bár érvénye 
alatt a hajúk száma es tonnatartalma megnő­
ve edett de ezek a hajók legnagyobb részt 
nem a magyai tengeri forgalom érdekeit szol­
gállak, hanem a külföldét. Nem szorította a

múlva mar oly bizalmas barátságban voltunk 
egymással, hogy meglátogattam a lakásán is.

Nagyon megszerettem .az öreg urat. Azok 
közé a ritka férfiak közé tartozott, akiknek 
maguknak is van értékük még akkor is. ha 
nem alkottak semmi nevezeteset a tudomány 
és művészéi, vagy a politika terén. Meglehet, 
hogy Chaylan nagy államférfi lett volna, de 
bizonyos, hogy rendkívüli tehetség volt. Fi 
rám oly hatást tett, hogy emiatt képtelen vol­
tam gyönyörű nejét megszeretni. Mintha v alami 
isteni tilalom választott volna el tőle. Pedig 
ereztem, hogy inkább nem szeretek egyetlen 
egy nőt sem, csakhogy ennek a közelében le­
hessek.

öreg barátom napról-napra rosszabbul lett. 
Gyógyíthatatlan betegség kínozta. Egy délután, 
mikor együtt sétáltunk a parkban, észrevettem, 
hogy öreg barátom arcza sokkal komorabb. 
mint máskor. Sokáig rám nézeti, majd Így 
szóit :

— Az életemnek már nemsokára vége. 
Az őszt már meg sem érem. De mégis azt 
remelem, hogy boldog lesz a halálom. Pedig 
ezelőtt mindig borzalommal gondoltam rá, 
hogy meg kell halnom cs itt kell hagynom 
ezt az asszonyt, akit szeretek. Azt képzeltem, 
felesegein valami gyűlöletes idegennek karjaiba 
fog jutni és ez rettenetes féltékenységgel töl­
tött el. Nem mondom, hogy boldogan halok 
meg, mert szeretem az életet, de mindenesetre 
nagy megnyugvással . . .
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n meny e hajókat aira, hogy a magyar kikö­
tőkből kiinduló forgalmat bonyolítsanak le s 
hogy u magyar kikötőket vonjál be a nemzet­
közi forgalomba. Az állam: támogatást élvezett 
szabadhajózási űzött hajók túlnyomó többsége 
magyar kikötőkben meg sem fordult és ami­
kor a törvény hatálya megszűnt, nem egy 
hajótulajdonos kivált a magyar állampolgárság 
kötelékéből és hajójával együtt átment olyan 
országba, ahol a szabadhajózást, bár a magyar 
rendszertől eltérően, a közlorgalom érdekeinek 
szemmeltartásával, támogatják. Ez történeti 
valóság. Ebből következik, hogy a szabad- 
hajózást fóllenditeni szándékozott 1893. évi 
X£ll, türvényezikk intézkedései nem voltak 
alkalmasak még arra sem, hogy tartóssá te­
gyek hajóink számbeli gyarapodását, aminek 
egymagában különben sincs semmi jelentő­
sege.

A magyar kereskedelmi minisztérium most 
újra foglalkozik a tengeri szabadhajózás állami 
segítségéve! Már cl is készült a törvényja­
vaslat, ankétet is tartottak már. Ennek a tör­
vényjavaslatnak az a főhibája, hogy telje­
sei figyelmen kívül hagyja a magyar kikötők 
tengeri forgalmának emelését, a magyar ten- 

’ ári kere-kedtvmi érdekék kiszolgálását, hanem 
j egyes-egyedit' a hajótulajdonosok és a létesi- 
t tendö hajógyár érdekeit tartja szem élőit. Ha 
' a javaslatból törvény lesz, akad majd vállal- 
I kozó, aki a magv a: hajólajstromba iktatja ha- 
, jóját, epitlet itthon uj hajót, avagy vásárol 
i küllőiden uj hajót, hogy az epitési es beszer­
zési segélyben legyen részé s hogy az Így a 

Irészben kés pénzzel szerzett hajóval ott tart- j 
J son fönn járatokat, ahol legnyereségesebbnek j 
; mutatkozik es ezen bármilyen külföldi kikötők j 
; közti járatokért járatsegélyt is húzzon.

Nem v alti..u t a szomorú prcspekliván a 
javaslatnak az a szándékolt intézkedése, hogy 
az állami támogatásban részesülő hajó éven­
ként legalább c jyszer köteles lesz a fiumei 

1 kikötőiben megjelenni. Ugyan miért ? Nincs 
jennek a tervezett intézkedésnek egy fikareznyi 
! jelentő ege sem a magyar tengeri kereskede- 
j lem érdekéinek előmozdítása szempontjából. A 
I hajótulajdonosra pedig, aki járatait a hajózási 
I konjunktúráknak megfelelőlcg rendezi, egyene- 
í sen károssá válhatik.

A tengeri szabadhajózás állami támoga­
tása oak akkor okadato't es jogosult, ha a 
hazai forgalom kihasználására irányuló hajós- 

j vállalkozásokra ösztönöz; e nélkül meddő ma- 
' rád minden támogatás a közérdekre nézve. A 
! meddőség következménye pedig az lesz, hogy 
ja közvélemény elölt még népszerűtlenebb lesz

P,"á. október 17.

Megszakította a beszélgetést és a felhőket 
nézegette, amelyek nyugat fe'c húzódtak.

— Nem tudom elviselni — szólt ismét — 
azt a borzasztó gondolatot, hogy az asszony 
egy ismeretlent' lesz. Tudni akartam, hogy ki 
lesz n térje, aki igazán szeretni fogja, anélkül, 
hogy már az eleiemben szeretné. De csak 
minden száz évben születik olyan ember, aki 
egy asszonyt csak akkor szeret, mikor férje 
már meghalt. Es én ez: az embert mégis meg­
találtam — önben, kedves Roviéres. Ön szen­
vedélyesen fogja szeretni Clotildcomat, mikor 
én mar nem leszek s jól .tudom, hogy most 
képtelen volna őt szeretni és ő is szeretni fogja 
önt, anélkül, hogy csak gondolatban is végez­
nék ellenem . . .

Kezet fogott velem. Clotilde épp akkor 
jött utánunk a terraszra. A leáldozó nap be­
aranyozta szőke haját. A világ valamennyi 
asszonyának bája volt mozdulatában s ezer 
szerelmesnek tüze révedező szemeiben. Most 
már éreztem, mennyire fogom szeretni. Szi­
vem a jövő szenvedélytől remegett, de most 
a jelenben meg csak rossz gondolatom sem 
volt.

Ez annak a botnak a története — szólt 
Roviéres kis szünet után. — És most, ha es- 
ténkint sétálgatok kertemben s Clotildeom vál­
tamra hajtja szőke fejét, boldog vagyok s 
arra gondolok, hogy a végzet mégsem min­
denható s hogy a véletlen csodái enyhítik a 
természet törvényeinek szigorúságát.

n tengerészet istápolajára irányuló minden tö­
rekvés.

Az ankéten lágyait hármas rendszerű 
(járat, beszerzési és építési segély) javaslat 
helyett az egyetlen egy szakaszos törvény­
tervezetre hívom föl a kereskedelmi minisz­
térium figyelmét a következő szövegezéssel :

Minden Fiúméban belajstromozott 
hosszujáratu c< csak bizonyos, a törv ény­
ben meghatározott viszonylatokban a nagy- 
parthajózásu tengeri / hajónak, amely vala­
mely magyar kikötőből árut kivisz, avagv 
valamely magyar kikötőbe árut behoz, a 
hajó minden belajstromozott tonnája után (a 
törvényben számszerűleg meghatározott) 
segélyre törvényes joga van. E segélyben a 
szubvenczionúlt vállalatok rendszeresített 
járatain közlekedő és akár a szubvcnczionált 
vállalat, akár szabadhajózási vállalat tulaj­
donát tévő haj ók nem részesedhetnek.

A netán! visszaélések meggátlása végett a 
tonnánkénti segély mértéke az utolsó tiz év- 
átlagos tonnánkénti fuvardíjának megfelelő 
hányadában volna megállapítandó, még pedig 
úgy, hogy a segélyösszeg tonnánké ni egysege 
a nagyparthajózós határain túl kezdődőleg 
500- 500 tengeri mérföldnyi távolság arányú­
ban legyen megál'apitva.

Ha ilyen elv alapján lesz szabályozva a 
szabadhajózás állami támogatóra, akkor a 
hazai tengeri kereskedelmi forgalom érdeke 
mozdittatik elő s a magyar kikötőknek ki- e> 
beviteli forgalma, sőt ,, tisztára tranzitív-forga­
lom nagyon löl fog lendülni. Nem lesz szük­
ség különálló beszerzési cs ép'tési segélyre, 
mert az ismertetett segélyezéssel és fuvardíjjal 
együtt nyereségesnek Ígérkező hajózási vállal­
kozásba szívesen lógnak" beszerzési é< építési 
segély nélkül is.

A tengerre magyar hivő szózat arra int, 
hogy a magyar termi'.vényeknek magyar ki­
kötőn át magyar hajókkal szerzzzünk piaczot 
s a magyar fogyasztás által s .ükségelt kül­
földi termelvényeket pedig magyar hajókkal, 
magyar kikötőn át hozzuk. Ezt a ez olt és a 
benne rejlő közgazdasági és nemzeti eszmét 
kell a megalkotásra váró törvénynek szol­
gálnia.

Előfizetési felhívás.
„A Tengerpart“, Fiume egyetlen reg­

geli magyar napilapja, az ünnep- és vasárnapo­
kat követő napok kivételével naponkint reggel 
hat órakor jelenni meg.

lilőíizctési árak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve :
Egész, évre................................. 24 korona.
Fél évre.................................12
Negyedévre..............................ti
Egy hónapra..............................2

Egyes szám ára ti filler.
A fiumei állami- cs magántisztviselőket 

abban a kedvezményben részesítjük, hogy a 
lapot évi 14 korona 10 fillérért, tehát havi 
.előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják 
házhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól kedve fölvesz
,.A Tengerpart“ kiaoonivatala

Fiume, Riva Szápáry, Advia-palola.

hí LÓN FÉLE.
— Rákóczi Ferencz ünneplése 

Fiúméban A kassai városi tanács a napok­
ban felkérte a fiumei polgármestert, hogy oda 
egy 1 méter szeles és 3 méter hosszú, köze­
pén a város czimerével és »Fiume« felírássá 
ellátott lobogót, ehhez egy lándzsahegyben 
végződő zásziórudat küldjön. Ilyen lobogót az 
ország minden városa fog küldeni Kassára és 
e lobogók majd amaz utczák feldíszítésére fog­
nak szolgálni, amerre a Rákóczi Ferencz és 
bujdosó társainak hamvait vivő gyászmenet el­
halad. A lobogókat a gyászünnep után a va­
rosoknak visszaadják.
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Olvasóink figyelmébe.. , --------- Lapunk egyes
példányai kaphatók ao Ivan ich-féle hir 
lapelárusitó Halét ben, Via Ríva 6 ssdm

dohány nagyt ősidében Piaaaa 
Capudi Romualdo likőr

A m kir 
Elisabetta.

Devescovich fíior 
Barbis Gior

A városi képviselőtestület legutóbbi ülé­
sen elhatározta, hogy a Rákóczi hamvainak 
hazaérkezése alkalmából rendezendő ünnep­
ségeken küldöttség által fogja képvisel­
tetni Fiume városát. A Küldöttség tagjai l'io 
Ferencz dr. polgármester, Dali'Ásta Szaniszló 
dr. és Grossieh Antal dr. lesznek, akik c hó 
27-én utaznak Kassára, A \ árosi képviselő- 
testület elhatározta, hogy a ravatalra a város 
színeit viselő szalagokkal díszített ezüst ko­
szorút tesz. A koszom szalagján ez felírás 
lesz : »A haza hősének — Fiume városa.«

A .Carpathian megérkezett A 
kivándorlókat szállító »Carpathia« (’mard-gő- 
zös ma délután megérkezett a fiumei kikötőbe. 
A hajót már eddig is 2100-nál több kiván­
dorló várta, úgy hogy a «Carpathia« nem is 
képes felvenni az összes kivándorlókat. A kiván­
dorlók egy része kénytelen megvárni az »VI- 
tonum Cunard-hajvt, amely e hó 25 én indul 
Fiúméból New-Yorkba. A »Carpathia« csütörtö­
kön iádul innen Nápolyba, ahol számos első 
osztályú utas várja.

— Hajók forgalma. Tegnap é^ ma aT
következő hajók érkeztek a fiumei kikötőbe: 
Az «A bania» osztrák gőzös Marinkovich kapi­
tány

Olgái
parancsnoksága 
magyar gőzös

rancsnoksága alatt Xewcastlebó! 
Lloyd-gőzös D.ibovich kapitány

alatt Ragusából; 
Sepich kapitány

• Apollo» 1 ücletében. Deák-Corso
y parancsnoksága , trafikban, Riva Saápdry.

a'att Triesztből. — Kiindult a «Tibor. Adria -trafikban, lria Adamich és kiadóhivatalunk-
gőzös Sód ich kapitány parancsnoksága alatt ban (»Unió*-nyomda, Riva Sadpdrv, Adria - 
Antwerpenbe is a «Yasta Guerrera. olasz: palota.) 
gőzös Saglimbene kapitány parancsnoksága 
alatt Sebcnico érintésével Nápolyba.

A:: /ji/y-M-társaság hajóinak forgalma : '
Érkezett: «Kolozsvár, okt. 12-én Rouenba1 
Fiúméból. — Elindult -. «Adria» okt. 15 én

16-án 
Cata-

szvrkcsztüsvií vs kiadóhivatal 
telvfon-sz&ma: ‘224.

Tangerből Gibraltárba; «Andrássy» okt 
Bariból Triesztbe; «Árpád» okt. 16-án
niából Máltába: «Mátyás király» okt. 15-én 
Masseilleból Génuába; «Szent László» okt. 
16 án Triesztből Fiúméba; «Tibor» okt. 15-én 
Fiúméból Antwerpenbe ; «Zrínyi• okt. 15-én 
Nápoly ból Messinába. — • Báró Fejé: váry»
okt. 15-én elhaladt Gibraltárnál Velencze fele.

•- Táncztanitás A hiúméi Máv. Al­
tiszti Kor elnöksége értesíti a kör tagjait, 
hogy az idén a rendes táncztanitás novemberj 
5-án egy megnyitó koszorúcskával veszi kéz-1

: delét. Beiratkozni lehet Polgár Sándornál, aj I,, * 1Ristori Adél emlékezete \ .('ir-!kr,r pénztárosánál t máv. fütőházi ir dal min- 
colo l.etterario» kezdeményezésére holnap, \ dennap es kivételesen a megnyitó koszorúcska 
szerdán, emlék-estét tartanak Ristori Adélnak, estéjen a kór helyiségében, 
a nagy dla-z drámai műv észnőnek e 1 lekeze-: — Pályázat tanítónői állásra A
tere. Az emlék beszédet Ntrvelh Krmetc. a világ i város pályázatot hirdet a városi polgári leány-1 
hirii olu- . színművész fogja tartani. Ezután! isxo’ánál betöltendő számtani és természetül ! —
Goldoni «1! burbero bcncfic • czimü színmüvét! mányi tanítónői állásra, amelylyel 1600 korona ' 
fogják előadni, amelyet «Un signore che pa- I fizetés, 400 korona lakáspénz és ötévenként | Ajánlja l"€ 
tisce ii solictico» czimü vígjáték követ. MoO korona korpótlék jár. A pályázatok e hó1 (yszer_ jjszt- és

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán, 

élelős szerkesztő 
íjf'é'.ri í: Murai Jenő.
X 4ARA Kiadótulajdonos :

«~Dnio» l-önyvnyomdai millntézet

Igen jó mosónő
és vasalónő elfogad mind.' Ide mosást, vasalást 
és ruhatisztitást jutányos rak mellett. Czim : 

Ivancsivics Marisk i, \"ia Risorta 42. sz.

(p Alapittatott 1864 cp

6urti EBoarflo
-=“ Fiume. •=-

endkivüli nagy választékú 
csemege áruit.150 korona

— Fiumei tisztviselők fogyasztási ''1 "v!g 'A m-undok b.. 
szövetkezete A kere-kedelmi miniszter e hó j — Árverés a zálogházban
5-ér: 58582. szám alatt kelt rendeletével meg-! zálogházban e hó 18-án és a következő 
engedte a fiúméi magyar kiiá'yi állami tiszt- : eladásra kerülnek azok a zálogtárgyak,
viselőknek, hogy mint pártoló tagok a Vasutas- h'ck után 1005. évi június óla nem fizettek tés ellenében szállítom

kamatot. A tulajdonosok az árverés határidő- j olcsóbb árak mellett 
kiválthatják í: á log tá r -

' Állami tisztviselőknek, vasúti hivatal­
itokon ' nokoknak, bank- és magántisztviselőknek 

. I vásárló könyvecskékre havi utólagos tizc- 
. _ i 11:. áruimat a leg-

szovetseg fiumei keru.étének fogyasztási szö­
vetkezetébe beléphessenef. Az alapszabályok L'®1 megelőző napig mé 
szerint az állami tisztviselők évenkint 8 korona gyaikat. 
pártoló tagság' dijat fizetnek, amely a fogyasz-i Az utceák világítása. A világítást j
ti'isi szövetkezet tartalékalapját lógja szaporítani. ■ ellenőrző bizottság rendelete értelmében októ- 1 
A szövetkezet tagja: legalább egy részjegyet, bér 1 /-étül 24-é:g délután 5 óra 30 perczkor . 
tartoznak venni, amelynek ára 20 korona ' és! gyújtják meg és reggel 5 óra 30 perczkor 
2 koronás részletekben is fizethető. Azok az I oltják el, — október 25-étői 31-ig pedig dél­
állami tisztviselők, akik tagjai akarnak lenni a j után_ 5 óra Jő perczkor gyújtják meg és reg- 
fogyasztási szövetkezetnek, jelentkezzenek a, í»e' ö óra 45 perczkor oltják el az utczai lám- 
«Tengerparti magyar királyi állami tisztviselők , pákát.
e;;yesü eté»-nél (Municipio-utcza). — Lopás a «Salon«» hajón. Az

- Robbanás egy magyar osztrák; b'ngaro-Croata bejelentette a rendőrségen hogy 
konzul hajóján Buenos-Airesból távira ieSalona’ nevű ha,o,an több mmt 300 korona 
tozzák : A rozáriói kikötőben veszteglő »Da! 
mata« hajón, amely Mihálovics 
magyar-osztrák konzul tulajdona, kazánrob­
banás történt. Az explozió megölte a kapi-, D , , .. - ... . .f r 18-atol 14-eig terjedő heten a városi

következő

nevű hajóján több mint 301 táv 11 a-1 ... .. .. .. /. . , .»t, 1 LTlcku ezustnemui loptak el. Xehanv matrózt
bveno-^-airesigyaanusltana’; a telt elkövetésévé!. A rendor- 

í ség megindította a vizsgálatot.
Ragályos betegségek. Az október

lányt, az első tisztet és három fűtőt , 
egyen súlyosan megsebesültek. A hajó 
fogott, amelyet azonban eloltottak.

— Rablási kísérlet egy levólhordó 
ellen. Ma reggel fél kiíenczkor Triesztben a 
Via S. Nicolo 11. számú házának lépcsőházá­
ban rablási merényletet követelt el egy eddig 
ismeretlen merénylő Vclicogna András pénzes- 
levélhordó ellen. A levélhordó egy valószínű­
leg egyenesen e czélra feladott 4 korona és 
Vatta Luigi névre szóló utalványt vitt a házba,

tizen- 1--“'- 1 ' -a —...........— “ ------- egészség-.
téréi i ügyi hatóságnál a következő ragályos beteg- j minden

ségi eseteket jelentették be: I ilusz 5, skailat | «vóirvszappanok, Cl/, összes ásványvizek. 
5, difteritisz 2. Meghalt 2 sknrlátos cs 1 tifu- h- w J '

Előzékeny kiszolgálás. * * Jtázhoz szállítás
Számos megbízást kér

Curti Edoardo.
Via >Iu»icipio 1 — Telefon sz. 451 
Via del Mereato. — Telefon sz. 755.

Catti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

I gyógyszertára
— a városi torony mellett. =

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
I azonnali es exakt elkészítésére. Kapható 

gyógyszerészeti különlegesség,

szos beteg.
— Modern könyvkötészet. Az 1875 

óta fennálló Kirch hoffe r A. és Torsa jófiirnevü 
könyv kötő-ezég jelentékenyen megnagyobbította 
vállalatát és helyiségeit az eddigi Governo- 
utczai üzlethelyiségből a Via Alessandrina 2. 
száma alá (Ploech-ház) helyezte át. A teljesen 
modern felszereléssel biró vállalat a fiumei

melynek szűk cs sötét lépcsőházában, égj a magyar közönségnek, ezégeknek és hat >ságok- 
házifa vágásánál használni szokott kézibaltával 
hátulról két erős ütést mertek a fejére. Az 
ütéseket szerencsére felfogta egy vastag papír- 
tekercs, melyet a levélhordó a fejének kissé bő 
sapkának a bélésébe tett. A megtámadott mind­
azonáltal összeesett a súlyos ütésektől, de x o't 
még annyi ereje, hogy segítség írt kiabáljon.
Erre a házban lakók és az utczai járókelők 
közölt többen odaszaladtak, de a merénylőnek 
sikerült a zűrzavarban elmenekülnie. A ház­
ban levő steinfeldi sörház szakácsncja, ki el­
sőnek sietett a megtámadott segítségére fe­
kete ruhás és fekete fel öltős, körülbelül 25 
éves, szőke embernek mondja a merénylőt,
Velicogna táskájában 7254 korona készpénz 
volt, melynek elrablásához a merénylőnek nem 
volt ideje. A súlyosan sebesült levélhordót 
lakására szállították, ahol most gondos ápo­
lásban részesítik. felelősség.

nak szives figyelmébe ajánlja magát.

Nyílt-tér.*)
Köszönetnyilvánítás.

Alulírott ezennel köszönetét mondok Dr. 
Keszthelyi Péter jeles orvos urnák, aki nagy 
tudásával szeretett nőmet a halál révéről hozta 
vissza családi körömbe.

A velem tett ezen jótéteményért Dr. Keszt­
helyi urnák ismételve hálás küszönetemet nyil­
vánítom.

Fiume, 1906. okt. 16.
Mramor Miksa

posta és távirda-szolga.

tonlettczikkck cs szepitőszeruk, stb. stb.
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NAGY SZÁLLODA

Az e lovaiban közlőitekért 
- A szerk.

beküldőt terheli a

ftz adriíii tengerpart legújabb és leg­
modernebbül berendezett szállója ?ö fé­
nyesen berendezett szobával, gyönyörű 
terrasszcUkal, Ijtilön nagy étteremmel 

és l<ülön kávéházi helyiségeivel. 
Gyönyörű árnyns park; fekvés közvetlenül a ten­
gerparton, remek kilátással, fürdők a házban, 
villanyos világítás, lilt és minden modern kényelem;

Penzió lakás nélkül 6 korona. (Reggeli : 
kávé. tea vagy csokoládé vajjal s kenyérrel. 
délben: 5 togas; cite: előétel, sült, sa t vagy 
gyümölcs.)

Mindennemű felvilágosítással szívesen 
szolgál

az Ijjazgatosag.
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A TENGERPART 190(1. október 1'.

► //„De la Vilié'
Szálloda, Kávéház és Étterein.

(j Az átutazó
és a helybeli magyarság 

találkozó helye.

— fényesen berendezett szobák. = 

Külön nagy étterem

-ry>. ,zv

cQ2
IClt-ü-nó ételeit és italolc. 

mm~ Kébinyal is pllseni ósforrási sörkimérés. -m
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,
a »De !a Vilié« szálló, kávéház és étterem 

tulajdonosa.

felhívás.
A Fiumei Népbank Részvény-Társaság 

felhívja a tisztelt részvényeseket, hogy a
részvénytőke 35°|o-át kitevő utolsó részletet a mai 

naptól fogva legkésőbb október hó 31-ig
az intézet pénztáránál Via Andrássy 1. sz. 
I, emelet, fizesse be.

Az igazgatóság.

Használt ás uj

Zsákok raktára. |Q
M

Bel- és külföldi gyártmányú uj- és használt 
zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Crményi-tér ti. sz. Steinmann-féle ház.

-Teleícn. 226. sz.

H88!
ÉRTESÍTÉS.

November hó 1-én megnyílik a

„BONAVIA“ nagy szálló
Első fiumei magyar

szobafestő és lénymázoló.
=^Msm FIUME

ALSÓ KLOTILD-UTCZ A 4. SZ.

Teljesen újonnan berendezett őti szoba, a legnagyobb kényelemmel.

Vállal minden e szakmába vágó 
munkát a leg jutányosabb árak mellett 
Szigorú pontosság es kiváló szakértelem

A n. é. közönség b. pártfogását kéri

-A. város kizéppentjár..
Villamos vllágiUls ! "TPf »V Mérsékelt árak:

Altberger Ignácz §5
, . rv in« : CÖlNt őrsi a Deák J 3. sz., I\ . em. j

EFiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
keményitőgyár részv.-’ársaság

FIUME.
VÉDJEGY.

Nagyszerű étkező helyiség, pompás udvari kerttel — Kitűnő olasz 
és német konyha. — Magyar és külföldi horok. — Elsőrendű sör

ZFcntcs, g~ycrs Isiszclg-álás.
0 Minden vonalhoz és hajóhoz társaskocsi áll rendelkezésre

Telefonszám: 346. Scala Ferdinánd
tulajdonos.

fjirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Különlegesség
f é ra 37- Ír e m. é n. 37- i t ő

táliláeskákhnn.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Előfizetések és hirdetések
„A Tengerpart"

V. E. & A. de ROSSI
Piazza déllé Erbe 7. (Óváros.)

Telő lőszer Isi tűm. tetett ezipcraktáia.
Saját készítésű legkitűnőbb

férfi-, női-, és gyermek czipők

JÉ
CB
L

‘CB

minden árban.
Merték szerinti megrendelések kfi"o£ásta 1 anu 1 

e szkö z öl tetnek.

o
£

CB
N

Cfl

Nyomatott az «Lnio» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).

kiadóhivatalához
Adriit Palota, Híva Szápáry

zimzendök.


